

МУЖЕСТВО 22

Дотянуться до Звезды
85 лет назад ввели звание Героя Советского Союза. А как дела с героями сейчас?



КОШЕЛЕК 9

Сорные вопросы
Как дачники могут избежать двойной платы за вывоз мусора

ПРОЧТЕНИЕ 30

Бей по-настоящему
Почему Станислав Черчесов боялся пропустить с 40 метров



ПРОГРАММА ТЕЛЕВИДЕНИЯ

>15

Российская Газета



№ 85 (7843)
17–23 апреля 2019
www.rg.ru

НЕДЕЛЯ

Общественно-политическая газета

ЧЕТВЕРГ 18 АПРЕЛЯ > ПЯТНИЦА 19 АПРЕЛЯ > СУББОТА 20 АПРЕЛЯ > ВОСКРЕСЕНЬЕ 21 АПРЕЛЯ > ПОНЕДЕЛЬНИК 22 АПРЕЛЯ > ВТОРНИК 23 АПРЕЛЯ > СРЕДА 24 АПРЕЛЯ



ТЕНДЕНЦИИ Киберспортсменам не удалось переиграть искусственный интеллект 2

Не по уму

АФИША 4–5

Без страховки.
В Лужниках покажет мультимедийное шоу канадский «Цирк Солнца»

ВЕРХОВНЫЙ СУД 6

Уступлю огород за деньги.
С чем можно столкнуться при продаже неприватизированной земли

ОСОБЫЙ СЛУЧАЙ 7

Гришина правда.
Защищая мать, подросток взял на себя вину в убийстве отца

ПУТЕШЕСТВИЯ 10

С дачи не надо?
Турэкспертиза: сколько стоят майские каникулы

Волга-Кама



На вызов с камерой Бригады «03» оснастят нагрудными видеорегистраторами

В ЧУВАШИИ проходит тестирование оборудования, которое позволит повысить безопасность сотрудников скорой помощи. Случается, что медики во время вызова сталкиваются с неадекватными или агрессивными пациентами. Ударопрочные и водонепроницаемые камеры станут фиксировать все, что происходит на выезде. Специальный интерфейс передаст сигнал о помощи, который поступит на пульт полиции.



Олег Тихонов

Более шести тысяч татарстанцев присоединились к всероссийской акции «Тотальный диктант». Самому юному участнику было восемь лет, а самому старшему – 79. Проверить свою грамотность казанцы смогли на 27 площадках. Текст им диктовали известные в республике политики и деятели культуры. Среди них зампреда Госсвета РТ Римма Ратникова и народный артист РТ Илья Славутский.

Генплан устроил не всех Проект будущей автотрассы напугал жителей казанских Дербышек

О ЧЕМ ГОВОРЯТ

Александра Курбатова, Казань

Резкое недовольство вызвала у жителей казанского поселка Дербышки доработанная версия генплана города. Люди категорически против предложенного проектировщиками маршрута будущей четырехполосной автомагистрали, которая пройдет через улицы Липатова, Мира и Главную. Свою позицию они изложили в опубликованной на сайте Chang.ru петиции, которую уже подписали свыше 1,5 тысячи человек.

«Наш некогда тихий, зеленый и чистый поселок хотят разрезать двумя четырехполосными дорогами (по улицам Мира и Главной) на четыре части», — пишут они. И вызвано это отнюдь не желанием разгрузить поселок от автотранспорта. Авторы петиции предполагают, что таким образом «за-

счет федеральных денег наши депутаты, скупившие землю в поселке Абу Даби и далее за ним, хотят проложить себе дорогу, которая повысит стоимость их земель». При этом «никого не волнует, что четырехполосная дорога еще больше будет отравлять жителей выхлопами, что дети, играющие на детской площадке, будут ими дышать».

Требование отказаться от проекта звучало и на состоявшемся в Дербышках народном сходе. Между тем в мэрии Казани утверждают, что автодорога от улицы Мира через Дербышки по Главной улице с выходом на федеральную трассу М7 имеет важное стратегическое значение для развития города. Она предусмотрена действующим генпланом Казани от 2007 года.

Другие варианты трассировки и не предполагались. Они возникли при разработке нового генплана, но вызвали резкое неприятие

со стороны жителей поселков Нагорного, Новая Сосновка и Карьер. Разработчики учли их пожелания и вернулись к первоначальному варианту. Причем, чтобы свести к минимуму неизбежный снос некоторых объектов, в том числе индивидуальных жилых домов, схему автодороги подкорректировали в части пересечения с Шоссейной улицей.

Однако точный маршрут будущей автотрассы, как и ее ширина, пока не определен. А решение о подготовке проектно-сметной документации на строительство еще не принято. К тому же до утверждения проектов состоятся общественные слушания. Но произойдет это не завтра.

► P.S.

Как выяснилось в мэрии, «строительство дороги не предполагается как минимум до 2025 года».

Пять лет ожиданий

ЖИЛЬЕ

Евгений Петров, Чебоксары

Городские власти обещают сдать в эксплуатацию дом на улице Петрова, 9 в конце апреля. По словам представителя заказчика, замдиректора АО «ГУКС» Евгения Орлова, уже в мае переселенцы и дольщики смогут получить ключи от своих квартир. Долгая эпопея с домом, начавшаяся почти пять лет назад, наконец-то завершится.

Многоэтажка построена на месте другого дома, который частично обрушился в августе 2014

года. Через год аварийный дом снесли, а часть его жителей переселили в маневренный фонд — общежитие имени Лебедева.

Разрешение на строительство нового дома на этом месте было получено в конце 2015 года, а контракт на выполнение работ заключен с фирмой «Стройсфера». Дом по нему ввести в эксплуатацию планировалось в декабре 2016 года. Однако генеральный подрядчик постоянно сдвигал сроки, и поэтому договор с ним в конце прошлого года был расторгнут.

Сейчас городские власти через суд пытаются вернуть неотрабо-

танный аванс, неустойку и убытки. Общий размер требований к нерадивому застройщику составляет более 90 миллионов рублей. Из 368 квартир 160 получают жильцы бывшего аварийного дома. Без дополнительной оплаты им предоставят в собственность жилые помещения площадью от 12 до 18 квадратных метров. За разницу свыше граждане были вынуждены доплачивать, но по льготной цене, установленной для социального жилья. При этом квартиры будут предоставляться дольщикам с черновой отделкой, а переселенцам из аварийного жилья — с чистовой.

Палатки разрешены

ГОРОД

Власти Казани разрешили бизнесменам торговать на улице два летних сезона подряд. Почти 4,5 миллиона рублей выручил казанский исполком по итогам первых аукционов на размещение нестационарных торговых объектов. Это почти в три раза больше, чем в прошлом году.

В предстоящем летнем сезоне планируется разместить 53 объекта нестационарной торговли в 15 парках и скверах города. Еще 261 место под сезонную торговлю выделено в разных районах города. Среди них не только киоски, но и мобильные объекты — передвижные тележки для продажи мороженого и сладкой ваты.

— Парки не должны превращаться в торговые центры. Мы не сможем в одном парке

разместить три мобильных объекта. Они должны лишь дополнять его инфраструктуру, обеспечивая необходимый сервис для горожан, — говорит директор МБУ «Дирекция парков и скверов» Марат Закиров.

Примечательно, что предприниматели, выигравшие торги, впервые смогут размещать свои точки в общественных пространствах Казани два летних сезона подряд. Но это новшество не коснется парка Горького, там все останется по-старому. Бизнесменам право кормить горожан лакомствами отстаивать придется и на следующий сезон.

Олег Платонов, Казань

► КСТАТИ

Планируется, что торговый летний сезон в столице Татарстана начнется с первого мая.

С новым сердцем легче

МЕДИЦИНА

Операция по трансплантации донорского сердца спасла жизнь 61-летнему жителю Зеленодольска. Хирургическое вмешательство выполнили врачи Межрегионального клинико-диагностического центра.

У пациента, более 40 лет проработавшего токарем на одном из предприятий города, прогрессировала сердечная недостаточность. Любая, даже незначительная нагрузка вызывала у него одышку. Лекарства не помогали. Спасать мужчине жизнь могла только пересадка сердца. Единственной клиникой, где в Татарстане выполняют подобные кардиохирургические вмешательства, является МКДЦ. Первую трансплантацию сердца врачи клиники выполнили еще в декабре 2012 года.

— Сейчас эти высокотехнологические операции хорошо отработаны, — утверждает ге-

неральный директор МКДЦ Рустем Хайруллин. — Сложная работа медперсонала на всех этапах проведения трансплантации, от забора донорского органа до непосредственно пересадки, позволяет проводить в Татарстане не менее десяти операций в год.

Зеленодонец стал уже седьмым пациентом, которому заменили сердце. По словам кардиохирургов, операция прошла в штатном режиме. Донорский орган прижился, назначенное лечение больной переносит легко.

— Первое ощущение после операции было таким, будто со мной вообще ничего не делали, — говорит пациент. — Настолько мне стало легче. Сейчас могу ходить без дышала.

Мужчину уже выписали из клиники. Для того чтобы новое сердце работало без сбоев, ему предстоит постоянно принимать препараты и регулярно обследоваться в МКДЦ. Ольга Кондрева, Казань

► СТОП-КАДР



26 апреля в торговых центрах, офисах «Мои документы» и других общественных местах Татарстана пройдет информационная акция «Узнай о своих долгах». Судебные приставы научат граждан самостоятельно получать информацию о наличии задолженности, в том числе с помощью официальных интернет-сайтов.